

اَبْسَارِ اَحْمَدِیَّة

شماره ۲۹

جلد ۲۸



شرح چہ پہ
سالانہ ۱۵ روپے
ششماہی ۸ روپے
مالک غیر ۳۰ روپے
فی پرچہ ۳۰ پیسے

ایڈیٹور
محمد رفیع الدین پوری
نائبین
جاوید انبال اختر
محمد انعام غوری

The Weekly **BADR** QADIAN PIN. 143516

قادیان ۲۵ احسان (جون) سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی محبت کے تعلق اخبار الفضل کے ذریعہ موصولہ روزہ ۱۶ جون کی اطلاع منظر ہے کہ حضور کے ماتم میں تکلیف چل رہی ہے۔ اجاسا اپنے محبوب امام ہمام کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں فائز المرائی کے لئے درود دل سے دعائیں جاری رکھیں۔

قادیان ۲۵ احسان (جون) محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب اللہ تعالیٰ مع حضرت گیم صاحبہ تاحال بنگلور میں قیام پذیر ہیں۔ اطلاع ملی ہے کہ انہوں کو مدراس میں ڈاکٹر نے معائنہ کر کے الطیمان کا اظہار کیا ہے اور بتایا کہ ایک عصبی بیماری کی قدر کر رہی ہے۔ وہ صبح و شام کی میر سے جاتی رہے گی۔ ۲۲ جون کو محترم صاحبزادہ صاحب اور حضرت گیم صاحبہ ریکارڈ کے لئے روانہ ہونے والے تھے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں آپ کا حافظہ دنامر رہے۔ آمین

۲ شعبان ۱۳۹۹ھ ۲۸ احسان ۱۳۵۸ھ ۲۸ جون ۱۹۴۹ء

ہم آنحضرت اور ان کی اسی طرح ایمان لانے میں جس طرح ایک مسلمان کو لانا چاہیے

میں ذرہ بھر بھی اسلام سے باہر قدم رکھنے کو ہلاکت کا موجب بنتی ہیں کرتا ہوں !!

مَلْفُوظَاتِ حَضْرَتِ اِمَامِ مَهْدِيٍّ عَلَيْهِمُ الصَّلَاةُ وَالسَّلَامُ

”میں ابتداء سے بیان کرتا آیا ہوں کہ میں قرآن کریم اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے ذرہ ادھر ادھر ہونا بے ایمانی سمجھتا ہوں۔ میرا عقیدہ یہی ہے کہ جو اس کو بھوڑے گا وہ جہنمی ہے۔ پھر اس عقیدہ کو نہ صرف تقریروں میں بلکہ ساٹھ کے قریب اپنی تصنیفات میں بڑی وضاحت سے بیان کیا ہے اور دن رات مجھے یہی فکر اور خیال رہتا ہے۔ پھر اگر یہ مخالف خدا تعالیٰ سے ڈرتے تو کیا ان کا فرض نہ تھا کہ ہمیں بتاتے کہ تمہاری فلاں بات خارج از اسلام ہے، اس کی کیا وجہ ہے؟ یا اس کا تم کیا جواب دیتے ہو؟ مگر نہیں، اس کی ذرا پرواہ نہیں کی۔ سنا، اور کافر کہہ دیا۔ میں نہایت تجب سے ان کی اس حرکت کو دیکھتا ہوں۔ کیونکہ اول تو حیات و وفات مسیح کا مسئلہ کوئی ایسا مسئلہ نہیں جو اسلام میں داخل ہونے کے لئے شرط ہو، یہاں بھی ہندو یا عیسائی، مسلمان ہوتے ہیں۔ مگر بتاؤ کہ کیا اس سے یہ اقرار بھی لینے ہو۔ مجز اس کے کہ اَمَنْتُ بِاللّٰهِ وَمَلَايَكْتِهٖ وَكُتُبِهٖ وَرُسُلِهٖ وَالْقَدْرَ رَحِيْبَةً وَشَرِيْكَهٖ مِنَ اللّٰهِ تَعَالٰی وَالْبَعْثَ بَعْدَ الْمَوْتِ..... کیا نہیں اور میری جماعت اَشْهَدُ اَنْ لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ وَاشْهَدُ اَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهٗ وَرَسُوْلُهٗ۔ نہیں پڑھتی؟ کیا نہیں نمازیں نہیں پڑھتا۔ یا میرے مرید نہیں پڑھتے؟ کیا ہم رمضان کے روزے نہیں رکھتے؟ اور کیا ہم ان عقائد کے پابند نہیں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسلام کی صورت میں تلقین کئے ہیں۔

میں سچ کہتا ہوں اور خدا تعالیٰ کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ میں اور میری جماعت مسلمان ہے۔ اور وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم پر اسی طرح ایمان لاتی ہے، جس طرح ایک سچے مسلمان کو لانا چاہیے۔ میں ایک ذرہ بھی اسلام سے باہر قدم رکھنا ہلاکت کا موجب نہیں کرتا ہوں۔ اور میرا یہی مذہب ہے کہ جس قدر فیوض اور برکات کوئی شخص حاصل کر سکتا ہے اور جس قدر تقریب الی اللہ پا سکتا ہے وہ صرف اور صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی کچی اطاعت اور کامل محبت سے پاسکتا ہے، ورنہ نہیں۔“

(ملفوظات جلد ہشتم صفحہ ۲۲۳ تا ۲۲۵)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلد اول قادیان انشاء اللہ کے لئے ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۸ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ متبعین کرام اور اجاب جماعت مطلع رہیں۔ اور اچھی سے اس مبارک اور بوعالی اجتماع میں شرکت کے لئے تیاری شروع کر دیں۔ جو اجاب جلسہ لائے روزہ میں شمولیت کا خواہش رکھتے ہوں وہ جلسہ لائے قادیان میں شمولیت کے بعد جلسہ لائے روزہ میں بھی شمولیت کر کے مستفید ہو سکتے ہیں (ناظر و عودۃ و تبلیغ قادیان) ۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۵۸ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا!!

مک صلاح الدین ایم۔ لے پزٹرو پبلشر نے فضل عمر پزٹنگ پریس قادیان میں چھپا کر دفتر اخبار قادیان سے شائع کیا۔ پزٹرو پزٹنگ پریس قادیان

خطبات

محض شران کریم کی تلاوت کا کافی نہیں بلکہ ضروری ہے کہ میں اس کو اولیٰ لگاؤ اور ہم اس کی اثر قبول کریں

شران کریم کے اثر کو قبول کرنے کے لئے دو چیزوں کی ضرورت ہے (۱) خشیت الہی (۲) محبت الہیہ و انب

پھر ہماری جو اپنی غمراہ تربیت کے لحاظ سے اس سلسلہ میں ابتدا کر چکا ہے، اپنی حرکت میں کمی نہ آنے دے!

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ بنصرہ العزیز فرمودہ: ۳۰ رمضان ۱۳۵۱ھ بمطابق ۳۰ جون ۱۹۷۲ء بمقام مسجد ہاؤس ایبٹ آباد۔

سورہ فاتحہ کے بعد حضور نے یہ آیات تلاوت فرمائیں :-

قُلْ اِنِّیْ اُمِرْتُ اَنْ اَعْبُدَ اللّٰهَ مُخْلِصًا لِّهٖ الدِّیْنَ ۝ قُلْ اللّٰهُ اَعْبُدْ لِّهٖ دِیْنِیْ ۝ اللّٰهُ نَزَّلَ اَحْسَنَ الْحَدِیْثِ لِنَّبِیِّمُنَا مُحَمَّدٍ صَلَوٰتُهُ عَلَیْهِ وَسَلَّمَ فَسَمِعَ مِنْهُ جَلُوْدُ الَّذِیْنَ یَخْشَوْنَ رَبَّهُمْ ۝ ثُمَّ تَلٰی لَیْلٍ جَلُوْدٌ مِّنْهُمْ وَقَلُوْا لَهُمُ اِلٰی ذِكْرِ اللّٰهِ

(الزمر: ۱۲-۱۵-۲۳)

اور پھر فرمایا :-
 " ہماری فضلِ شریفِ تعلیمِ القرآن کلاس جولائی کے وسط میں شروع ہو رہی ہے۔ اس دن گذشتہ سال کے اعلان کے مطابق اس کلاس کے انعقاد میں

ایک بنیادی تبدیلی

یہ کی گئی ہے کہ اس کے لئے چار ہفتوں کا جو کورس مقرر ہے، اس میں سے پہلا ہفتہ ضلع کی جماعتوں نے یہ کلاس لینی ہے۔ گذشتہ سال ہمارے وہ دیہاتی بچے جن کی تربیت کو نظر انداز کیا گیا تھا، جب ربوہ آئے تو وہ آدابِ مسجد سے بھی واقف نہیں تھے۔ اور لطف یہ ہے کہ اعتراض کرنے والے ضلع کے ایک فرد اور عبدیدار ہی تھے۔ جنہوں نے ان کی صحیح تربیت نہیں کی تھی۔

پس ایک تو ربوہ میں رہا کہ کلاس سے زیادہ نصاب اٹھانے کی خاطر اور دوسرے عبدیدار ان ضلع کو احساسِ ذمہ داری دلانے کی خاطر میں نے یہ حکم دیا تھا کہ پہلا ہفتہ اضلاع یہ کلاس لیں۔ اور پھر دوسرا تیسرا اور چوتھا ہفتہ یہ کلاس ربوہ میں منعقد ہو۔ ربوہ میں جب یہ کلاس شروع ہوئی تو اس میں ہمارا وہی نوجوان شامل ہو گیا جو پہلے ہفتہ کا کورس

اپنے ضلع میں مکمل کر چکا ہوگا۔ ورنہ اسے وہاں سے واپس کر دیا جائے گا۔ اس لئے اضلاع کو چاہیے کہ وہ ایسے بچوں کو ربوہ بھیجے کی خواہ مخواہ تکلیف نہ کریں۔ میں اس کلاس میں شامل ہونے والوں کو خصوصاً اور ہر احمدی مسلمان کو عموماً اس طرف متوجہ کرنا چاہتا ہوں کہ قرآن کریم کی محض تلاوت کافی نہیں ہے۔ بلکہ اس کے لئے بھی ضروری ہے کہ ہم قرآن کریم کا اثر بھی قبول کریں۔ یہ کوئی جادو یا ٹونہ نہیں ہے، کہ آپ نے اس کی تلاوت کی اور اس کا آپ کو فائدہ پہنچ گیا۔ گو قرآن کریم سراپا برکت ہے۔ اس کے پڑھنے سے کچھ نہ کچھ تو برکت مل جائے گی۔ اس سے تو انکار نہیں کیا جاسکتا۔ لیکن وہ برکت نہیں ملے گی۔ جس کے لئے قرآن کریم کا نزول ہوا تھا۔

چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ان آیات میں جن کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے، قرآن کریم کا اثر قبول کرنے کے لئے

دو بنیادی باتیں

بتائی ہیں۔ ایک خشیت اللہ کا ہونا۔ اور دوسرے محبت الہی کا دل میں پایا جانا۔ جہاں تک خشیت کا تعلق ہے، عربی زبان میں صرف خوف یا ڈر کا نام خشیت نہیں ہے۔ بلکہ اس خوف کو خشیت کہتے ہیں جو کسی کی عظمت اور جلال کی معرفت کے بعد اس کا خوف کھانا۔ "خشیت" کہلاتا ہے۔

پھر اسی طرح محبت سے میری مراد دنیوی محبت نہیں، بلکہ خدا تعالیٰ سے حبیبِ محبت کا تعلق ہو۔ تو اسے محبت الہی کہتے ہیں۔ اور یہ محبت اللہ تعالیٰ کی جمالی صفات کے نتیجے میں اور اس کے احسان کو دیکھ کر دل میں پیدا ہوتی ہے۔ چنانچہ حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں مجھے اللہ تعالیٰ نے

یہ حکم دیا ہے کہ میں صرف اللہ تعالیٰ کی ہی عبادت کروں۔ عربی محاورہ اور اردو ترجمہ کے لحاظ سے

عبادت کا مطلب

یہ ہوگا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھے حکم دیا ہے کہ میں صرف اللہ تعالیٰ کے حضور تذلّل اور فروتنی اختیار کروں۔ عرضِ نبوی لغت میں عبادت کے معنی "غایۃ التذلّل" کے ہوتے ہیں۔ پس اللہ تعالیٰ نے حکم دیا کہ صرف اللہ تعالیٰ کے سامنے انتہائی تذلّل اور فروتنی کی راہوں کو اختیار کیا جائے مگر یہ تذلّل اسی وقت نفسِ انسانی میں پیدا ہوتا ہے۔ جب اللہ تعالیٰ کی جلالی صفات اور اس کی عظمت کا عرفان ہو۔ اس کے بغیر تذلّل اختیار نہیں کیا جاسکتا۔ درحقیقت اللہ تعالیٰ کی اس قدر عظمت اور جلال ہے کہ جب لوگ ان صفات کو پیمانی سے سمجھتے ہیں تو ان کا سر پیر باہر مجبوری ہی اٹھتا ہے۔ ورنہ جھکا ہی رہتا ہے۔

ایک حدیث میں آیا ہے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم صحیحہ (اس وقت صحیحہ یاد نہیں رہا کہ گھوڑے پر سوار تھے یا اونٹنی پر) اور آپ کو غائبی سے ہوئے تھے۔ اور اللہ تعالیٰ کی عظمت اور اس کے جلال کا آپ کی طبیعت پر اتنا اثر تھا کہ دیکھنے والوں نے دیکھا کہ آپ کا سر جھکنا شروع ہوا یہاں تک کہ کاٹھی کے ساتھ لگ گیا۔ اور اس سے بچنے تو عاجزی نہیں سکتا۔ پس یہ ہے غایتِ تذلّل یعنی انتہائی فروتنی اور اس کا ظاہری کمال۔ آپ کا سر کاٹھی کے ساتھ لگ گیا۔ اس سے بچے جا ہی نہیں سکتا تھا۔ اور یہ اتنا تذلّل اور فروتنی ہے جس سے زیادہ ہو ہی نہیں سکتا۔ اس لئے یہ قلبی، روحانی اور ذہنی کیفیت پیدا ہو ہی نہیں سکتی۔ جب تک انسان اللہ تعالیٰ کی عظمت اور اس کے جلال کے

جلوے نہ دیکھے۔ اور اللہ تعالیٰ کی عظیم جلالی صفات کی معرفت نہ رکھتا ہو۔ اس لئے فرمایا

یَخْشَوْنَ رَبَّهُمْ

جو لوگ اپنے رب کی خشیت رکھتے ہیں یعنی اس کی عظمت کو دیکھ کر اس کے سامنے تذلّل اختیار کرتے ہیں۔ ان کو قرآن کریم کی تعلیم اس رنگ میں اور اس طور پر متاثر کرتی ہے کہ ان کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اگر کسی آدمی کے سامنے یکدم جنگل میں شیر آجائے یا کسی اور چیز سے ڈر جائے اور عام زندگی میں بھی کئی دفعہ ہر انسان کو ایسا تجربہ ضرور ہوتا ہے (تو ایک سنسنی سی پیدا ہو جاتی ہے اور انسان کے رونگٹے کھڑے ہو جاتے ہیں جسم میں خوف کی ایک لہر دوڑ جاتی ہے۔

تَقْشَعِرُ

کے ہی معنی ہیں یعنی خوف کے مارے جسم میں لہر دوڑنے اور سنسنی پیدا ہونے کے معنوں میں تَقْشَعِرُ کا لفظ استعمال ہوتا ہے۔

پس ہمارے رب کے مقابلہ میں شرم کی کیا حیثیت ہے۔ یا اگر یہاں کی بلند چٹانوں میں اور ان کے نیچے آپ کھڑے ہوں، تو آپ کا دماغ چپکا جاتا ہے۔ اس کی تھوڑی سی بلندی دیکھ کر تو اللہ تعالیٰ کی بندگی اور اس کی رفعت اور اس کی عظمت کا تو انسان تصور بھی نہیں کر سکتا۔ کیونکہ وہ تو نہ ختم ہونے والی صفات ہیں۔

عرض جیسا کہ ان آیات میں بیان کیا گیا ہے ہمیں اپنے اندر خشیت یعنی تذلّل پیدا کرنا چاہیے۔ پھر شران کریم کی خشیت اور وہ کیفیت جو عظمت

کے مشابہ کے بعد پیدا ہوتی ہے وہ پیدا ہونے لگ جائے گی۔ لیکن اگر خشیت اللہ نہ ہو، اگر اللہ تعالیٰ کی عظمت کا احساس ہی نہ ہو اور اس کے سامنے تذلل اختیار کرنے کا بعد نہ ہو تو پھر قرآن کریم کی تعلیم کا کوئی اثر نہ ہوگا۔

پس انسان کے لئے یہ ضروری ہے کہ وہ اپنے اندر خشیت اللہ پیدا کرے۔ خشیت اللہ صرف کسی انتہا کا نام نہیں ہے بلکہ اس کی ابتداء بھی ہے اور اس کی انتہا بھی ہے۔ نیز اس کی ابتداء اور اس کی انتہا میں بڑے فاصلے ہیں۔ اور اللہ وڈی ہے۔ انسان اسے شروع کرتا ہے اور پھر ترقی کرتا چلا جاتا ہے۔ وہ آہستہ آہستہ کہیں سے کہیں پہنچ جاتا ہے۔ آخر حضرت خالد بن ولید اسلام لانے کے بعد پہلے دن تو اتنی خشیت اللہ نہیں رکھتے تھے۔ جتنی مثلاً بروک کے میدان میں انہوں نے دکھائی تھی۔ اور اللہ تعالیٰ کے رعب کے نیچے آ کر انتہائی عاجزی کی راہوں کو اختیار کیا تھا۔ وہ جرنیل تھے مگر خلیفہ وقت کا حکم آیا تو سپاہی بن گئے۔ اور دل میں قطعاً کسی قسم کا احساس پیدا نہیں ہونے دیا۔ اس واسطے کہ جہاں ان کو خلافت کے نام نے لاکھڑا کیا تھا اس سے بھی نیچے اپنے خود اپنے آپ کو کھڑا کیا ہوا تھا اور یہی

انتہائی تذلل کا مقام

ہے۔ پس یہ تو ہے خشیت۔ دوسرے محبت الہی سے جو **ثُمَّ تَلَيْقُ جَلُودَهُمْ وَ قَلْبُهُمْ إِلَى ذِكْرِ اللَّهِ** سے مستنبط ہے اور یہ محبت اللہ تعالیٰ کے احسان اور دوسری جمالی صفات کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے۔ پس ان پروردگاری خشیت اور محبت کی ایک ابتداء بھی اور ایک انتہا بھی ہے۔ لیکن کوئی فاصلہ حرکت کے بغیر طے نہیں کیا جاسکتا۔ اور کسی منزل پر آپ چلے بغیر پہنچ نہیں سکتے۔ اس لئے جب آپ اس کی ابتداء کریں اور پھر حرکت کریں یعنی اپنی ذہنی، اخلاقی اور روحانی تربیت کریں تب آپ یہ فاصلہ طے کر سکتے ہیں اور استعداد کے مطابق اس کی انتہا تک پہنچ سکیں گے چونکہ ہر ایک آدمی کی صلاحیت مختلف ہوتی ہے۔ اس لئے ہر ایک آدمی نے اپنے دائرہ صلاحیت میں ترقی کرنی ہے تاہم اس دائرہ کے اندر رہتے ہوئے اپنے

لحاظ سے

چھوٹی طاسی ابتداء

کر کے اس کی انتہا تک پہنچا ہے۔ پس قرآن کریم محض بڑھنے کی کتاب نہیں ہے۔ یہ تو ایک ایسی کتاب ہے جس سے زندگیوں میں اس سے بھی بڑا انقلاب آتا ہے جو انسان کی ظاہری آنکھ نے اسٹرکی انقلاب کی شکل میں روس یا سوشلسٹ انقلاب کی شکل میں چین میں دیکھا ہے۔ انسان دراصل خود ایک عالم ہے۔ ہمارے صوفیاء نے انسان کو ایک یونیورس قرار دیا ہے۔ ایک زاویہ نگاہ سے حقیقت بھی یہی ہے کہ انسان خود ایک عالم ہے اس کے اندر ایک انقلاب آجاتا ہے۔ لیکن اس انقلاب کے لئے یہ ضروری ہے کہ خشیت اللہ ہو۔ پھر یہ انسان کو

اللہ تعالیٰ کی عظمت

اور اس کے جلال اور دوسری صفات کا غرمان دیتی ہے اور اس میں بڑھتی چلی جاتی ہے اسی طرح اللہ تعالیٰ سے ذاتی محبت بھی ہونی چاہیے۔ آپ کہتے کہ دس دن روتی ہیں تو وہ دم ہلاتے ہوئے آپ کے پیچھے چل پڑتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کو بلا صوری اور باطنی نغمہ سے فالانال کر دیا مگر پھر بھی انسانوں میں سے بعض ناشکرے ایسے ہیں جو اللہ تعالیٰ کے رسول کے پیچھے نہیں چلتے، اس کی آواز پر بندیک نہیں کہتے۔

غرض ذاتی محبت انتہائی احسان کے نتیجہ میں پیدا ہوتی ہے۔ جب انسان خود کو اللہ تعالیٰ کی نعماد میں اس طرح گھرا ہوا پاتا ہے کہ اسے اللہ تعالیٰ کے احسان کے علاوہ اور کوئی چیز ہی نہیں آتی۔ تب وہ اللہ تعالیٰ کی محبت سے بھر جاتا ہے پھر دنیا کی کوئی طاقت اس رشتہ محبت کو جسے وہ اپنے رب سے باندھتا ہے، قطع نہیں کر سکتی۔ ہماری (انسان کی) تاریخ میں اس قسم کی ہزاروں مثالیں موجود ہیں، انبیاء علیہم السلام کی بھی اور اولیاء اللہ کی بھی پھر سب سے بہتر اور

اعلیٰ اور احسن مثال

حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی زندگی کی ہے۔ آپ کی مکی زندگی کا وہ واقعہ تو بڑا مشہور ہے جب سرداران مکہ نے آپ کو اور آپ کے چند ماننے والوں کو قریباً اڑھائی سال کے لئے شعب ابی طالب میں بند کر دیا تھا۔ ان پر سدکی ساری راہیں بھی بند کر دی تھیں۔ تاہم اللہ تعالیٰ نے

انہیں زندہ رکھنے کے لئے کچھ کیا تو تھا۔ مگر اس کی تفصیل ہماری تاریخ نے محفوظ نہیں رکھی۔ لیکن ان کی حالت یہ تھی کہ ایک بزرگ صحابی کہتے ہیں، ایک دفعہ رات کے وقت میرا پاؤں ایک ایسی چیز پر پڑا جسے میرے پاؤں نے نرم محسوس کیا۔ میں نے اسے جھکا، اسے اٹھایا اور کھالیا۔ بعد میں مدینہ میں انہوں نے یہ روایت بیان کرتے ہوئے بتلایا کہ مجھے آج تک پتہ نہیں وہ چیز کیا تھی۔ جھوک کی یہ حالت تھی کہ ان کو یہ دیکھنے کا خیال ہی نہیں آیا کہ یہ چیز کھانے کے قابل بھی ہے یا نہیں۔

غرض اڑھائی سال تک اس شدید تکلیف کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ سے ان کا رشتہ قطع نہیں ہوا۔ بلکہ اور زیادہ منبوط ہو گیا کیونکہ اس موقع میں خدا جانے انہوں نے اللہ تعالیٰ کی جمالی صفات کے کیا کیا جلوے دیکھے تھے۔ ہر آدمی اپنی زندگی میں یہ جلوے دیکھتا ہے۔ ہم نے اپنی زندگی میں

خدا تعالیٰ کی صفت احسان

وہ جلوے دیکھے ہیں جن کا ہادی سامانوں کے ساتھ کوئی تعلق ہی نہیں ہے کیونکہ خدا تعالیٰ اپنے حکم کے اجراء میں مادی اسباب کا محتاج نہیں ہے۔ اس نے یہ اسباب ہمارے لئے پیدا کئے ہیں۔ اور ہم

شکر کے ساتھ

ان سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ ان کا محتاج نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ تو کسی چیز کا محتاج نہیں ہے۔ خدا تعالیٰ یہ بھی کر سکتا ہے کہ ایک آدمی کو گرمی سے بچانے کے لئے بھری مچل میں صرف اس کے لئے ٹھنڈی ہوا چلا دے اور ہاں اس کے جو ساتھی بیٹھے ہوں، ان کو محسوس ہی نہ ہو رہا ہو۔ خدا تعالیٰ یہ بھی کر سکتا ہے (مثلاً حافظ روشن علی صاحب تھے) ان کو کھانا بھی کھلا رہا ہو اور کسی کو نظر بھی نہ آ رہا ہو۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ مادی اسباب کا محتاج نہیں۔ اور نہ اپنے بنائے ہوئے مادی قوانین کا محتاج اور قیدی ہے۔ وہ تو **غَالِبٌ عَلَىٰ أَمْرِهِ** (یوسف: ۲۲) ہے۔ اس کے جو قوانین ہیں، ان کے اوپر بھی اس کا حکم غالب ہے جب چاہتا ہے اور جیسے چاہتا ہے وہ کرتا ہے۔

بہر حال اللہ تعالیٰ کے پیار کے ان جلوؤں کا یہ کرشمہ تھا۔ (جو مسلمانوں کے چھوٹے سے گروہ نے اڑھائی سال میں کیے تھے) کہ پھر دنیا کی کوئی طاقت ان کوئی ظلم اور دنیا کی کوئی سختی اور محبت کے اس

تعلق کو قطع نہ کر سکی جو انہوں نے اللہ تعالیٰ سے باندھا تھا۔

پس سورہ زمزم کی ان آیات میں جو میں نے اس وقت پڑھی ہیں اور اپنے مضمون کے لحاظ سے میں نے ان کو اکٹھا کر دیا ہے، اللہ تعالیٰ نے یہ حکم دیا ہے کہ صرف میری عظمت کے سامنے تم نے جھکنا ہے۔ کسی اور کے سامنے اپنے سر دل کو نہیں جھکانا اور خالصتاً میری اطاعت کرنی ہے اور کسی کی اطاعت نہیں کرنی۔

میں نے محبت کا جو ذکر کیا ہے وہ دراصل سارا

اطاعت کا کرشمہ

ہے۔ کیونکہ اصل اطاعت محبت کے زور ہی سے کرائی جاتی ہے۔ یہ جو ڈنڈے کے زور سے اطاعت کرائی جاتی ہے۔ یہ اطاعت نہیں ہوتی۔ بلکہ اطاعت کا بھینکا ہوتا ہے محبت کے زور سے جو اطاعت کرائی جاتی ہے وہ تلاطم میں بھی اطاعت ہوتی ہے اور باطن میں بھی اطاعت ہوتی ہے۔ کیونکہ اس اطاعت کا تعلق اور اظہار ہی اور ہوتا ہے۔

پس حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اللہ تعالیٰ نے مجھے حکم دیا ہے کہ میں صرف اللہ تعالیٰ کے سامنے جھکوں اور تذلل اختیار کروں۔ اس نے مجھے حکم دیا ہے کہ میں صرف اس کی اطاعت کروں چنانکہ اللہ تعالیٰ نے اسے ساتھ ہی دوسری جگہ یہ اعلان بھی کر دیا

أَنَا أَوَّلُ الْمُسْلِمِينَ

کہ پہلا مخاطب بھی میں اور سب سے بڑھ کر اطاعت کرنے والا بھی میں ہی ہوں۔ اور پہلا مسلم اور مومن بھی میں ہی ہوں۔ اسی لئے یہ اعلان بھی کر دیا کہ آئے نبی! کہندو

”قُلِ اللَّهُ أَعْبُدُ خَلِصًا لَهُ دِينِي“

خدا تعالیٰ کے حضور کامل اور انتہائی تذلل کے ساتھ جھکنے والا اور اللہ تعالیٰ کی محبت میں فنا ہو کر اس کی خالص اطاعت کرنے والا بھی میں ہی ہوں۔ باقی میں اور آپ ہم سب لوگ اور جو پھیلے چودہ سو سال میں پیدا ہوئے ہیں، ہمیں ہر چیز ظنی اور طفیلی طور پر ملی ہے۔ ظنی اور طفیلی کے اس سلسلہ کو نہ سمجھنے کی وجہ سے ہماری جماعت کے بعض دوستوں نے دھوکا کھلایا ہے۔ کچھ بھی بنیظیر اور طفیل کے نہیں ملتا۔ اور اگر

ظنی اور طفیلی رشتہ

تأم ہو تو پھر سب کچھ ٹپا جاتا ہے۔

ناصرات الاحمدیہ قادیان کا گیارہواں سالانہ اجتماع

رپورٹرز محترمہ سیدہ محبوبہ صاحبہ نگران ناصرات الاحمدیہ قادیان

غزین سورہ غزیرہ کی تفسیر اور کتبہ
 اللہ نزلت انتم من الخدیث الخ
 کی رو سے یہ تہذیبی کتاب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے
 قرآن کریم کی شکل میں ایک بہترین کتاب نازل
 ہے جس میں ہر ایک صدمہ کو بھی اپنے
 اندر لیا ہوا ہے۔ اور ایک نئی اور عظیم تعلیم
 بھی اس کے اندر پائی جاتی ہے۔ انسان
 کو یہ حکم دیا (پہلے ذکر اچھا) کہ کامل عبادت
 اور حقیقی اطاعت کے سب سامان اور
 وسائل اس کتاب میں رکھ دیئے گئے ہیں۔
 لیکن اس کے اثر کو قبول کرنے کے لئے
 دو چیزیں بڑی ضروری ہیں۔ ایک اللہ تعالیٰ
 کی خشیت اور دوسرے اللہ تعالیٰ سے
 ذاتی اور خالص محبت۔ اور جیسا کہ میں
 پہلے بتا چکا ہوں کہ ان دونوں چیزوں کی بھی
 ایک ابتداء ہے اور ایک انتہا ہے۔
 جسے پانا (سرخص کے دائرہ استعداد میں)
 ممکن ہے۔ لیکن جو شخص ابتداء نہیں
 کرتا۔ وہ انتہا تک پہنچنے کی امید نہیں
 رکھ سکتا۔
 پس ہمارے وہ بچے جو میرے
 آج کے

خطبہ کے پہلے مخاطب

ہیں خصوصاً اور ہر اچھی عموماً یاد رکھئے کہ وہ
 اپنی عمر اور تربیت کے لحاظ سے اس سلسلہ
 میں ابتداء کر چکے ہیں اب ان کے لئے
 ضروری ہے کہ وہ اپنی حرکت میں کئی واقع
 نہ ہونے دیں۔ بلکہ خشیت اللہ اور محبت
 ذالئہ الیہ میں ترقی کرتے چلے جائیں تاکہ
 وہ سر روز اللہ تعالیٰ کے ایک "لئے اور
 بڑے" پیار کو حاصل کریں اور اس کے
 حسن کا نیا جلوہ دیکھیں اور اللہ تعالیٰ
 کی عظمت اور جلال کے لئے سے نئے جلوے
 متواتر دیکھتے چلے جائیں تاکہ ایک طرف
 ان کی ذات اور ان کا وجود فنا ہو جائے اور
 دوسری طرف خدا تعالیٰ کے پیار کے
 نتیجے میں وہ ابدی زندگی کو حاصل کر سکیں
 ہوں۔

اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی توفیق
 عطا فرمائے۔ قرآن کریم کے پڑھنے کی بھی
 توفیق بخشے۔ اور قرآن کریم کے اثر کو قبول
 کرنے کی بھی توفیق عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ
 ہمارے دلوں میں اپنی خشیت سے بھی پیدا
 کرے اور ہمارے دلوں میں اپنی محبت ذاتی
 بھی پیدا کرے اور وہ اپنے فضل سے ہماری اس
 خشیت اور محبت کو دن بدن بڑھاتا
 چلا جائے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فرشتے
 ہماری حفاظت کرنے والے ہوں تاکہ شیطان
 کا کوئی منصوبہ اس خشیت اور محبت کے
 مقابلے میں کامیاب نہ ہو۔

ناصرات الاحمدیہ قادیان کا گیارہواں
 سالانہ اجتماع مورخہ ۳۰ مئی کو نعمت گزرا
 ہئی سکول کے احاطہ میں زیر صدارت محترمہ
 صادقہ خاتون صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ قادیان
 منعقد ہوا۔ اس موقع پر نعمت گزرا سکول
 کے صحن کو خوبصورت چھتہ لپوں وغیرہ سے سجایا
 گیا اور شامیانے اور پتھروں کا بھی انتظام
 کیا گیا۔ دوران اجتماع ماحول نہایت پر
 سکون رہا۔

غزیرہ طالعہ شوکت کی تلاوت
 قرآن مجید سے جلسہ کی کارروائی کا آغاز ہوا
 افتتاحی دعا کے بعد غزیرہ امۃ الحجی فاروق
 نے خبر نام ناصرات الاحمدیہ قادیان اور
 غزیرہ راشدہ پر دین نے دعائیہ نظم
 پڑھی۔ بعد ازاں محترمہ صدر صاحبہ نے
 حضرت مریم صدیقہ صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ
 مرکزیہ ربوہ کا ناصرات کے نام پیغام پڑھ
 کر سنایا۔ اپنے اپنے پیغام میں فرمایا۔
 "میری بچیو! آپ مسلمان ہیں آپ کے
 دل میں اسلام کا درد ہونا چاہیے۔ آپ
 کو بچپن سے ہی غلط اور صحیح کی پہچان ہونی
 چاہیے۔ آپ کو علم ہونا چاہیے کہ اللہ
 تعالیٰ نے کن کاموں کے کرنے کو کہا
 ہے اور کن کاموں سے روکا ہے۔ بہت
 سی بچیاں بڑی ہو کر پردہ نہیں کرتیں یا
 غلط کام کرتی ہیں۔ اس کی وجہ صرف یہ
 ہوتی ہے کہ ان کو بچپن میں بتایا ہی نہیں
 جاتا۔ کہ اس سلسلہ میں خدائی حکم کیا
 ہے۔"

بعد نماز نماز نگران ناصرات الاحمدیہ
 نے ناصرات کی سالانہ رپورٹ پڑھ کر
 سنائی۔ اور بچیوں کو خاص طور پر چندہ
 وقف جدید کی طرف توجہ دلائی۔
 اس کے بعد ناصرات الاحمدیہ معیار
 سوئم کی پانچ مہمات نے اپنا ترانہ
 "لبہ پائی بے جودل میں بھی تم میری"
 پڑھا۔ بعد تقریری مقابلہ جات شروع
 ہوئے۔

تقریری مقابلہ معیار سوئم

اس مقابلہ میں ۷ مہمات نے حصہ لیا۔
 اس معیار میں بعض بچیاں پہلی مرتبہ مقابلہ
 میں شامل ہوئی تھیں۔ ان کی تقریر کا وقت
 دو منٹ تھا۔ اور عنوانات تھے۔ ہمارا
 خدا۔ ہمارا رسول اور زندہ کتاب قرآن مجید
 ججز کے فیصلہ کے مطابق غزیرہ امۃ العزیز

بشری اول۔ غزیرہ مبارکہ بیگم اور غزیرہ
 خدیجہ بیگم دوئم اور غزیرہ امۃ المحکم
 اور غزیرہ آنسۃ امۃ الترقیب سوئم قرار دی
 گئیں۔ اور لقمہ تمام مہمات کو سیشن انعام
 کا حقدار قرار دیا گیا۔

بعد ناصرات الاحمدیہ معیار دوئم کی مہمات
 مہمات نے اپنا ترانہ "بڑھی جا رہی ہوں
 تیرا نام لے کر" پڑھا۔ اور اس کے بعد
 ان کا تقریری مقابلہ شروع ہوا۔
 تقریری مقابلہ معیار دوئم
 اس مقابلہ میں ۱۴ مہمات شامل ہوئیں
 ان کا وقت صرف تین منٹ تھا اور عنوانات
 تھے "سیرت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم"
 "سیرت حضرت سید موعود علیہ السلام" اور
 "ناصرات الاحمدیہ کے فرائض" ججز کے
 فیصلہ کے مطابق غزیرہ لقیہ سلطانہ
 اول۔ غزیرہ راشدہ پر دین دوئم اور
 غزیرہ امۃ البلاط بشری سوئم قرار پائیں
 نیز غزیرہ افتخار محمودہ۔ امۃ النفر بشری
 اور شوکت منورہ۔ سیشن انعام کی حقدار
 قرار دی گئیں۔ اور غزیرہ۔ مہمترہ شوکت
 کی نظم خوانی کے ساتھ پہلے وقت کی کارروائی
 ختم ہوئی۔

دوسرا اجلاس

غزیرہ مریم صدیقہ نے سورہ بقرہ کی
 ابتدائی سترہ آیات کی تلاوت کی۔ بعد
 غزیرہ راشدہ رحمن نے دعائیہ نظم پڑھی
 بعد ازاں معیار اول کی پانچ لڑکیوں نے
 بشری ربانی کی نمایاں آواز میں
 "ہم دنیا پر دین کو مقدم کریں گی"
 ترانہ پڑھا اور پھر ان کا تقریری مقابلہ شروع
 ہوا۔

تقریری مقابلہ معیار اول

معیار اول کی چھ لڑکیوں نے مقابلہ میں
 حصہ لیا۔ "حضرت امیر المؤمنین کی تحریک
 وقف جدید اور بچوں سے مطالبہ" ناصر
 الاحمدیہ کی ذمہ داریاں "اور تحریک
 تعلیم القرآن اور ناصرات کی ذمہ داریاں کے
 عنوانات پر مہمات نے چار چار منٹ کی
 تقاریر کیں۔ ججز کے فیصلہ کے مطابق
 غزیرہ راشدہ رحمن اول۔ غزیرہ
 امۃ الشکور۔ امۃ المحفیظ حافظ آبادی اور
 مریم صدیقہ دوئم اور غزیرہ خدیجہ بیگم کو

سوئم قرار دیا گیا۔ اور غزیرہ عارفہ سلطانہ
 کو سیشن انعام کا حقدار قرار دیا گیا۔
 تقسیم انعامات
 محترمہ صدر صاحبہ نے انعامات تقسیم
 فرمائے۔ سب سے پہلے لجنہ امداد اللہ کے اہل
 بھر میں ناصرات الاحمدیہ کے سوئم سالانہ
 اجتماع امداد ۱۹۶۵ء کے دینی امتحان
 میں چھ لیشن لینے والی مہمات میں انعامات
 تقسیم کئے گئے۔ اور اس سال کے انعامات
 امداد سال تقسیم کرنے کا اعلان کیا گیا
 بعد محترمہ صدر صاحبہ نے اختتامی

خطاب فرمایا۔ آپ نے ناصرات کی بچیوں
 کو حضرت امۃ متین صاحبہ صدر لجنہ امداد اللہ
 مرکزیہ ربوہ کے پیغام پر عمل کرنے تلقین
 فرمائی۔ اور فرمایا والدین اور عمائدان
 کا فرض ہے کہ وہ بچوں میں اعلیٰ کردار
 اعلیٰ اخلاق۔ سچ بولنے کی عادت
 محنت کرنے کا جذبہ۔ عہد کی پابندی کا جذبہ
 پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہیں۔
 محترمہ امۃ المحفیظ بیگم صاحبہ نائب
 سیکرٹری مال نے اس موقع پر خوشی
 کا اظہار کرتے ہوئے۔ تمام مہمات لجنہ
 ناصرات جنہوں نے پردگام میں حصہ
 لیا۔ اور ججز کو بھی شہری کا تحفہ پیش کیا
 ججز الاما اللہ تعالیٰ۔

آخر میں خاکسار نگران ناصرات الاحمدیہ
 نے محترمہ صدر صاحبہ۔ تمام سیکرٹریز ناصر
 اور ججز کے فرائض سراپا سام دینے والی
 مہمات کا شکریہ ادا کیا۔ عہد کی دوسری
 کے بعد اجتماعی دعا کے ساتھ یہ اجتماع بخیر
 خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ علیٰ ذلک

درخواست دعا

خاکسار کی بڑی ہمیشہ کی صحت کافی
 عرصہ سے خراب چلی آ رہی ہے۔ نیز خاکسار
 کے والدین کی صحت دسلاستی اور دینی و دنیوی
 ترقیات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 خاکسار: فاروق احمد نیر مستلم مدرسہ احمدیہ قادیان
 ۲۔ خاکسار کی والدہ صاحبہ کی صحت عرصہ سے
 ناساز چلی آ رہی ہے۔ ان کی صحت یابی
 اور اپنے بھائی کو باعزت روزگار ملنے
 کے لئے احباب جماعت سے دعا کی
 درخواست ہے۔
 خاکسار محمد سلیم مستلم مدرسہ احمدیہ قادیان

فضل عمر فاؤنڈیشن کی طرف سے ۶۹ء میں انعام یافتہ مقالہ

قسط نمبر ۱۲۱

معبود حقیقی

تحریر: محمد حقیق پٹواری

تو اس کی ڈو آنکھیں اس کے کان ناک منہ منہ میں زبان اور وہ ہنسنے اور ہنسنے سے کام لینے کی تو میں کیا یہ سب اپنے مقدر کے ہاں سے لے سکتے ہیں۔ ان کے مقدر دیکھنا۔ کان کا مقدر سننا زبان اور ہنسنے کا مقدر بول کر انسان کے مافی الضمیر کو سمجھ سوجھ اور کرنا ہے۔ باقی ہم پر سب اعتماد ایک دوسرے کے مقدروں و مددگار ہیں۔ انکھیں ہی ہنسنے کا مشاہدہ کرتی ہیں زبان بول کر اس کی تعبیر کرتی اور دوسروں تک بات کو پہنچاتی ہیں اس سلسلہ میں ہر نسل بھی زمان کی معاونت کرتے ہیں اگر ان کا تعاون نہ ہوتا تو زبان پورے طور پر نہ اپنا کام کر سکتی ہے اور انسان ایسا مافی الضمیر دوسرے تک پہنچ سکتا ہے کیا یہ سب بزرگے اتفاق سے جسم انسانی میں لگ گئے اور ان کا کوئی مقصد نہیں؟ مالا مکر مقصد تو واضح ہو چکا۔

اسی طرح یہ بھی سوال ہے کہ ہر عضو کے مقرر کردہ مقصد کا تعین کس نے کیا؟ یقیناً جو کہ ایسا تعین کھینچنے والے والی طاقت "خدا" ہے جس نے کائنات عالم کی تعمیر و بنا مقصد سے قائمہ اور باطل نہیں بنایا۔ پس کائنات کو با مقصد تسلیم کرنے سے انکار پہل کرنے والے کے وجود سے انکار ممکن نہیں ہے۔

(۴) انسانی وجود کو خالق کائنات پر یقینی دلائل کے رنگ میں پیش کرتے ہوئے قرآن کریم سورۃ الراتقہ آیت ۵۵ میں جملہ منکرین ذاتہ باری تعالیٰ کو مخاطب کر کے فرماتا ہے:-

دیکھو: فَخَنُ خَلْقِكُمْ فَلَوْلَا تَصَدَّقُونَ۔ ہم نے تم کو پیدا کیا پھر کیوں تم ہماری بات کو بھی نہیں قرار دیتے۔ یعنی یہ دعویٰ بالکل بجا اور درست اور حقیقت پر مبنی ہے اس کو تسلیم کئے بغیر تمہارے لئے کوئی چارہ نہیں۔ ثبوت کے طور پر فرمایا:

أَفَتَرَىٰ يُسْمِعُ مَا تَمْنُونَ ۗ وَالَّذِينَ كَفَرُوا قَدْ خَلَقُوا أَمْ فَعَلُوا الْفِعْلُونَ ۗ

تم اس مادہ منور یعنی بیخیز پر ہی غور کرو جو تم رعم میں داخل کرتے ہو رعم کے اندر دنی پر حکمت سے بھرپور تغیرات خلقت کو جاننے دیں صرف اس کی ابتدائی حالت پر ہی غور کریں بتائیں اس کے ابتدائی منبع پر تم اس کے خالق ہو یا قدرت الہیہ؟

آج ماٹرن نے بڑی ترقی کی معنوی طریق سے پیکاری کے ذریعہ مادہ جانور میں بیخیز داخل کر کے نسل کشی کا طریق نکالا اس پر سائنس دان بھر پور غور کر رہے ہیں اور کہیں کہہ ماحجب میدان مار لیا تو یہ کوئی بڑی بات نہیں کلام اللہ تو انہیں ابتدائی مرحلہ پر ہی پکڑتا ہے کہ اچھا بناؤ اس سے بیخیز اور مادہ منور کو تم نے پیدا کیا ہے یا قدرت حق نے جب تک بنا لیا مادہ تولد کسی نرس سے حاصل نہیں کر لیتے تمہاری سائنسی اور علم طبیعیات ایک قدم آگے نہیں بڑھ سکتا اور تمہارا سارا کام ٹھپ ہو جاتا ہے

(۵) پھر حیات کا سلسلہ ہے۔ جن پر انسانی کا کوئی بس نہیں چلتا یہ بھی انسان کی نے چارگی کو دافع کرتا اور خدا کی زبردست طاقت کا لڑا مٹواتا ہے قرآن کریم اس نکتہ کی طرف اشارہ کر کے انسان کو توجہ دلاتا ہے کہ

دیکھو: فَخَنُ قَدَرْنَا بَيْنَكُمْ الْمَوْتِ وَأَمْرُكُم بِمَشِيئَتِنَا عَلَىٰ أَنْ نَبْدَلَ أَمْثَلَكُمْ وَنُنشِئَكُمْ فِي مَا لَا تَعْلَمُونَ۔

(سورۃ الراتقہ آیت ۱۶)

ہم نے ہی تمہارے اندر موت کا سلسلہ جاری کیا ایک نسل مرنے سے قومی دوسروں کو اس کی جگہ کھرا کر دیتے ہیں اگر خلاق پر قادر نہ ہوتا تو موت دارو کرنے سے ڈرتا مگر یہاں پر تو دونوں طرف کا سلسلہ برابر جاری ہے ایک طرف موت موت ہے۔ دوسری طرف نئی نسل پیدا ہوتی جا رہی ہے۔ آج دنیا موت پر کنٹرول کر لینا چاہتی ہے۔ جس شخص اس دنیا میں آباد نہیں چاہتا کہ اس جہاں سے رحمت ہو

حقیقی تعالیٰ کے ناقابل تردید ثبوت

سلسلہ مسلسل

(۳) انسان کی ایسی ہی ہے کسی کا ایک اور نمایاں پہلو ہے قرآن کریم نے خدا تعالیٰ کی ہستی پر ایک اور ناقابل تردید ثبوت کے طور پر پیش کیا وہ ہے:-
انسان کی تمام ذہنی اور ذہنی خواہشات کا اس کی اپنی مشاعر کے مطابق پروردگار

دنیا کا کوئی آدمی بھی اس سے مستثنیٰ نہیں، اور ہماری دنیا میں گھوم جائے تمہارے ایک آدمی بھی ایسا نہیں ملے گا جو کہہ کر اس کی تمام ذہنی خواہشات پوری ہو گئیں۔ ایک اور فیوض سے کہ با اختیار مقدر بادشاہ تک سب کا یہی حال ہے۔ اسی کی طرف اشارہ کرتے ہوئے قرآن کریم کہتا ہے:-

أَمْ يَلْبِسُونَ مَاتَمَنَّىٰ قَدْلَهُ الْآخِرَةَ وَالْأُولَىٰ

(انجم آیت ۲۵ پارہ ۲۷)

ایسا آدمی جو یہ سمجھتا ہے کہ وہ اپنے وجود کو آپ خالق ہے اس امر پر غور نہیں کرتا کہ کیا انسان کو وہ سب کچھ مل رہا ہے جس کو وہ تمہارا اور ذکر کرتا ہے یا معاذ اللہ کس کے پاس ہے؟ غور کریں آپ کا مشہور آپ کا خبر ہے آپ کا مشہور بانا فرمایا ان بیخیز پر سے جانے سکا کہ کہیں ایسا نہیں تو ثابت ہوا کہ وہ خدای ہے جس کے قبضہ قدرت میں انسان کے جمیع احوال و قدر و کیفی باگد ڈور ہے۔ انسانی حالات کی ابتدائی کڑی اور آخری اسی کے قبضہ میں ہے۔ باوجود بڑی بڑی آرزوئیں دلوں میں دبائے ہوئے ہونے کے کہ خدای ان کو پورا کرنے کی طاقت نہیں رکھتا۔ ذرا مائے انسان کی ان تماموں پر کس نے قدریں لگائی؟ یقیناً جانے کہ اسی قدر مطلق خلاق ہی انسان کو اس کے خاص حالات میں با ندر رکھتا ہے اگر چاہے بھی تو ان سے آزاد نہیں ہو سکتا۔ اگر کہو کہ انسان کے حالات پر اس طرح کنٹرول کرنے والا خدا موجود نہیں تو آزاد ہو کر دکھائیے اور اپنے وجود کے آپ خالق ہونے کا پختہ ثبوت پیش کر دیجئے۔ اگر نہیں تو خدا کی قدرت کا قدر بقدر ثبوت تو ظاہر ہی ہے جس سے انکار ممکن نہیں۔

(۳) کائنات عالم کی ہر شے اپنے اندر کوئی اہم مقصد رکھتی ہے دنیا کی کوئی چیز بھی بے مقصد نہیں۔ اسی بات کو خدا کی ہستی پر حکم ثبوت پیش کرتے ہوئے قرآن کریم کہتا ہے
وَمَا خَلَقْنَا السَّمَاءَ وَالْأَرْضَ وَمَا بَيْنَهُمَا إِلَّا صَوًّا لِّلَّذِينَ يَشْكُرُونَ
فَلْيَنْظُرِ الَّذِينَ كَفَرُوا أَفَلَمْ يَكْفُرُوا مِنَّا مِنَّا الْفَارِ
(ص آیت ۲۸)

ہم نے آسمان اور زمین اور جو کچھ ان دونوں کے درمیان ہے بلا مقصد نہیں بنایا۔ یہ مادہ رستوں محدود اور خدای ذات کا انکار کرنے والوں کا خیال ہے کہ دنیا کی پیدائش کا کوئی مقصد نہیں کائنات میں اتفاق سے کوئی حادثہ پیش آگیا اور زمین و آسمان بن گئے پھر اتفاق سے زندگی پیدا ہوئی۔

یہ دو متقابل دعوے سب کے سامنے ہیں اب دیکھیں منشاہدہ کس بات کی گواہی دے رہا ہے اور جانعات کس بات کا ثبوت دے رہے ہیں کائنات کی کسی چیز پر غور کرو ہر چیز سے یہ ثبوت سنا ہے کہ اس کے کچھ کوئی مقصد ضرور ہے جسے وہ درجہ اتم پر کر رہی ہے۔ بطور مثال انسان ہی کو لے لیں قرآن کہتا ہے

أَلَمْ نَجْعَلْ لَّهٗ عَيْنَيْنِ ۚ وَلِسَانًا وَشَفْهَتَيْنِ ۚ وَهَدَيْنَاهُ النَّجْدَيْنِ ۚ
(البکہ آیت ۹ تا ۱۱)

کیا ہم نے انسان کے لئے دو آنکھیں نہیں بنائیں اور زبان اور دو ہونٹ نہیں دے دیں؟ اسے کچھ بڑے دونوں رستوں کی چھائی قرآنی کی پہچان نہیں بخشی؟ انسان اپنے اندر ہی جھانک کر دیکھ لے اسے ہی اعضاء پر غور کر کے فیصلہ کرے کیا اس کے سپید اعضاء بے مقصد ہیں؟ اگر انسان کو کسی بنا طاقت نہ پورا نہیں کیا اور کسی کے قبضہ تقریباً ہی نہیں بلکہ وہ محض اتفاق سے وجود میں آگیا ہے

افسوس آگیا نبی بشر احمد صاحب درویش و فاپا کے

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

قادیان ۲۴ جون افسوس آج بعد از عصر محرم گیارہ نبی بشر احمد صاحب درویش نے درویشی عمر ۵۵ سال اچانک حرکت قلب بند ہو جانے سے وفات پانے انا للہ وانا الیہ راجعون مرحوم ایک نئے خصلت سے شدید اعصابی مراضہ میں مبتلا تھے تاہم اپنی زبردستی ارادے کے سبب سہارا لے کر گھر سے باہر نکل آیا کرتے تھے آپ ابتدائی مخلص درویشاں میں سے تھے جنہوں نے ۳۲ سالہ زمانہ درویشی نہایت صبر و استقلال اور صلہ کی خاص خدمات انجام دے ہوئے گوارا ملنے تقسیم سے قبل سیدنا حضرت صلح موعود کی تحریک پر آپ زندگی وقف کر کے دیہاتی مبلغین کلاس میں شامل ہوئے زمانہ درویشی کے ابتدائی سالوں میں اس کلاس کی تعلیم مکمل کر کے ہمارے ملازمین تبلیغ کے لئے بھیجے گئے اور ہر جگہ قابل قدر تبلیغی خدمات سر انجام دیں بڑے محنتی واقع ہوئے تھے چنانچہ قیام قادیان ہی سے اس زمانہ میں اپنے طور پر قرآن کریم کا تقریباً نصف حصہ حفظ کر لیا چونکہ نشی فاضل تھے اس لئے پرائیویٹ طور پر بی لے کا امتحان بھی پاس کر لیا جب حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہ نے چند نوجوانوں کو پنجابی زبان میں جہارت حاصل کرنے کا ارشاد فرمایا تو محترم گیارہ صاحب کو بھی اس غرض کے لئے منتخب کیا گیا چنانچہ آپ نے اپنی اعلیٰ علمی صلاحیت اور محنت کے سبب اعلیٰ نمبروں پر گیارہ کی امتحان پاس کیا اس کے بعد آپ ایک بے عرصہ تک تعلیم الاسلام ہائی اسکول قادیان میں بطور میڈیا سٹر کامیابی سے خدمت انجام دے رہے مگر جب اعصابی مراضہ نے شدت پکڑ لی تو بوجہ بیماری رخصت لینے پر مجبور ہو گئے۔ اس حالت میں بھی جب سلسلہ کو پنجابی لٹریچر یا اظہار کے سلسلہ میں ضرورت پڑی اپنی خالصانہ خدمات ہمیشہ ہی پیش کرتے رہے نہایت دروپا بند صوم و سخاوت، شگفتہ مزاج علم دوست تھے اپنے جمعیہ پر میں تڑائی ہوئی ایک لاکھ پندرہ سو لیکن یہ شادی کامیاب نہ ہو سکی۔ یہی اپنے نکاح میں بی بی اور جوان ہوئی چند سال گزرے اس کی شادی ہو چکی ہے اور اپنے گھر میں آباد ہے۔

مرحوم کی دوسری شادی محترم محمد یونس صاحب آف بریلی کی صاحبزادی سے ہوئی اس طرح آپ مرحوم مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جامعہ امیر قادیان کے ہنز لفظ کے مذکورہ لڑکی کے سوا مرحوم کی کوئی اولاد نہیں۔ مرحوم کی بیوہ نے بیماری کے دنوں میں آپ کی خوب خدمت کی فجز اھا اللہ تعالیٰ۔

پچھڑ و تکفین کے بعد رات دس بجے جہان فانی کے صحن میں غزنی کوئی ملک پہلا اورین صاحب ایم لے قائم مقام امیر مقامی نے نماز خازن پڑھائی۔ موعی ہونے کے سبب آپ کو مقبرہ بہشتی قطع علی الف میں حسیرو خاک کر دیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محرم قائم مقام امیر صاحب مقامی نے اجتماعی دعا کرائی۔ مرحوم کا اصل وطن موضع ماہلی پور ضلع بوشیار پور تھا۔ سلسلہ کی محبت انہیں قادیان لے آئی اور پھر شمالی رنگ میں زمانہ درویشی بھی گزارا اور بالآخر بہشتی مقبرہ میں اپنا ابدی آرام گاہ کے لئے جگہ پائی۔

اداسا ہ کدہا مرحوم کی وفات پر آپ کے محلہ لواحشین سے وکی تعزیت کرتے ہوئے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنے قریب خاص میں جگہ دے اور آپ کے درجات کو بلند فرمائے آپ نے خدمت سلسلہ کا جو شاندار نمونہ چھوڑا ہے درویشاں کی دوسری نسل کو بھی اس پر عمل پیرا ہونے کی تلقین دے آئیں:

درخواست دعا:

محرم غلام مرتضیٰ صاحب آف کٹر پور کوئی ملازمت ملی ہے اس خوشی میں موصوف نے مبلغ ۱۰۰ روپے ریشائی فنڈ میں پچاس اور درویش فنڈ میں پچاس ادا کئے ہیں اور آئندہ مزید ترقیات اور دینی درویشی ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ محرم افتخار احمد صاحب کو بھی اللہ تعالیٰ نے ملازمت عطا کی ہے۔ اسی خوشی میں موصوف نے درویش فنڈ میں ۱۰ روپے اور شادی فنڈ میں ۱۰ روپے ادا کئے ہیں موصوف کی ملازمت میں ترقی اور دینی درویشی ترقیات کے لئے دعا فرمائیں۔ محرم معین الحق صاحب جمشید پور ملازمت کی بجائی اور دینی و دوسری ترقیات کے لئے نیز محرم سمیرا لہری صاحبہ کاروبار میں ترقی اور حصول رضائے دلہن کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خدا کسار: ظہیر احمد فاضل انسپکٹر بیت المال آمد

سویا میں سے

تو سب کو کھلا ہے کہ گڑھ ارضی کے محور کا جھکاؤ ۲۳ ڈگری۔ اسی کی وجہ سے مختلف موسم وجود میں آتے ہیں۔ اگر وہ ٹھیک اسی طرح اور اسی زاویہ پر جھکا ہوا نہ ہوتا تو سمندروں کے بخارات شمال سے جنوب کی جانب پھیل جاتے اور سارے براعظم برف کے تودوں میں دب کر رہ جاتے۔ اسی طرح جاندار زمین کے مابین اب جو فاصلہ ہے اگر یہ گھٹ کر پچاس ہزار میل رہ جاتا تو جو ارضیات میں زندگی کیفیت پیدا ہو جاسے اور دن میں دو مرتبہ تمام براعظم قطب ہو جائیں اور یہ عظیم الشان پہاڑ ریزہ ریزہ ہو کر پھیل جائیں۔ یہ گڑھ ارضی کی ساری سطح اگر دس فٹ اور بلند ہوتی تو آکسیجن جس کے بغیر حیات ممکن نہیں موجود ہی نہ ہوتی۔

- ۱۔ یا سمندر کی تہ چند فٹ اور زیادہ غنقی ہوتی تو کاربن ڈائی آکسائیڈ CO_2 اور آکسیجن گیس اسی میں جذب و تحلیل ہو جائے اور نباتات کا وجود ناپید ہو جاتا۔
- ۲۔ اسی طرح گڑھ ہوائی ذرات پھلکا ہوتا تو گردوں شہابیات ثاقب جو اب فضا ہی میں حل ہو کر رہ جاتے ہیں گڑھ ارض سے جگہ جگہ نکلتے اور ہر طرف شعلے بھڑکادیتے۔
- ۳۔ یہ اور اسی جیسی ہزاروں مثالیں ہیں جن پر غور کرنے سے مہربن ہوتا ہے کہ

ہمارا گڑھ ارضی یوں ہی خود بخود بنا لیا گیا ہے جو درجہ میں نہیں آگیا۔ بلکہ ایک عظیم الشان منصوبے اور انتظام کا نتیجہ ہے۔

زمانے، سائنس دانوں کے اس طرح واضح اعتراض کے بعد بھی نبات عالم کے نظم و ضبط کی دلیل واقعی رنگ میں خدا تعالیٰ کی ہستی کا زندہ اور ناقابل تردید واضح ثبوت نہیں ۹۹

ان سب اندرونی اور بیرونی شواہد سے یہ بات بیابان ثبوت کی پہنچ کر پھنسا ہے اور ضرور ہے اسی کو قرآن مجید بطور دعویٰ کہتا ہے:

— اِنَّ اَدْلٰہَ هُوَ الْحَقُّ کَر اللہ کی ذات ہی ہے اور وہی انسان کا خالق و مالک ہے اسی نے سب کائنات کا وجود بخشا اور اسی کو سب پر کامل تصرف حاصل ہے۔

اعلان نکاح

چند روز قبل پاکستان سے میرے بھتیجے عزیز محرم چوہدری محمد صاوت صاحب مجھے اس شمس الاطباء حکیم محمد صدیق صاحب دعا فائز طب جدید رویہ اپنی والدہ محترمہ کے ساتھ زیارت مقامات مقدسہ کی غرض سے قادیان تشریف لائے ہوئے تھے دو روز قبل ان کے چچو سے بھائی عزیز محرم مولوی منظور احمد صاحب ہمیشہ مرہن سلسلہ بھی تشریف لے گئے جن کے نکاح کا اعلان بروز ۲۵ جون بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم مولانا تشریف احمد صاحب اپنی نافرمانی سے فرمایا جو عزیزہ ایتہ الغیور صاحبہ بنت محرم چوہدری عبدالرشید صاحب نیاز درویشی کے ساتھ مبلغ چھ ہزار (۶۰۰۰) روپے جو ہر کے عوض قرار پایا۔

احباب اس رشتہ کے ہر گھانا سے بابت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ عزیز محرم صادق صاحب نے اس خوشی کے موقع پر احاطت بدر۔ شکرانہ فنڈ۔ مسک اور فنڈ اور دلہنیں آئندہ میں مبلغ ۲۰ روپے ادا کئے ہیں جو اذ اللہ تعالیٰ۔

خدا کسار: چوہدری بدرالین عامل جنرل مسیکٹری لائل انجمن اجملیہ قادیان

اخبار قادیان

محرم بھائی عبدالرحیم صاحب دیانت، درویش نا حال امرتسر ہسپتال میں زیر علاج میں موصوف کی حالت پہلے سے قدرے بہتر ہے لیکن گڑھی بہت ہے احباب کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

۳۔ مورخ ۲۴ کو محرم مولوی محمد ایوب صاحب سید سلسلہ کے ہاں دوسری لڑکی تولد ہوئی نوموادہ محرم پونس احمد صاحب اسکول درویشی کی نواسی ہے احباب، نوموادہ کے نیک اور فائدہ دین بننے کے لئے دعا فرمائیں:

سوال و جواب

مصر اور اسرائیل کے باہمی معاہدہ امن کے بارے میں

علماء و ائمہ مصر کا بیان!

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خدا کے بزرگ بارگاہ میں حمد و ثناء کے بعد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر درود۔
آزہر شریف ایک ہزار سال سے اسلامی وراثت کا نگہبان رہا ہے۔ اور اس دوران میں ان احکام شریعت کی وضاحت کی ہے جو مسلمانوں کے انکار کو اپنی توجہ کا مرکز بنے ہوئے ہیں۔ اس ادارے نے اسلام کے صحیح مفہوم، نصیحت اور سنت ہی کو لوگوں تک پہنچایا ہے۔ ازہر شریف ہمیشہ سے اسلامی وحدت کا محافظ رہا ہے اور آئینہ بھی رہے گا اور اس امت کے مہربان میں بحالی چارہ اور اس میں مفاہمت کا خواہاں رہا ہے تاکہ سختی اور آزمائشی کے دوران میں اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل رہے۔ اور قوم کے مہربان کو توفیق عطا ہو کہ وہ ملک کی برادری اور اخوت کو قائم رکھیں۔ اس مرحلہ پر ایک وقت ایسا آئیہا ہے جس کے بعض لوگوں کے اذیان شرع شریف اور اللہ اور نبی کریم کے حکم کے بارے میں تشریح چاہتے ہیں۔
ازہر شریف جن اداروں پر مشتمل ہے وہ یہ ہیں۔ (اسلامی ریسرچ ادارہ) (جامعہ ازہر)۔ (الازہر کی مجلس اعلیٰ)۔ (مجلس فتویٰ)۔ (ادارہ تبلیغ و ہدایت) اور دیگر ازہری ادارے)
ازہر شریف، مصری اسرائیلی معاہدے کے بارے میں لوگوں کے شکوک کو رفع کرنے کی غرض سے حسب ذیل شرعی حکم جاری کرتا ہے :-
مصر ایک اسلامی ملک ہے اور مسلمانوں کا گوارہ ہے اور حکام پر اس کی سلامتی اور مسلمانوں کی مصلحت واجب ہے۔ خاص طور پر جبکہ اس کے دشمن منڈلا رہے ہوں۔ جنگ کرنا اور صلح کرنا ایسے فیصلے ہیں جو حکمران ہی کر سکتا ہے۔ کیونکہ وہی ملک کے حالات سے باخبر ہے۔ اور جانتا ہے کہ ملک کے کمزور اور طاقتور پہلو کیا ہیں اور دشمن کے کمزور اور طاقتور پہلو کیا ہیں۔ اور کس ڈھنگ سے اس کاوازن کیا جائے یہ اللہ تعالیٰ اور نبی کریم کے احکام کے مطابق ہے۔
قرآن کریم کا حکم ہے کہ دشمن کے ساتھ صلح کر دو، اگر صلح کرنا عام مسلمانوں کی مصلحت میں ہو۔ (اگر وہ صلح و صفائی پر آمادہ ہوں تو صلح کر دو اور اللہ تمہارا پرتو لگی کرے)۔
(مضامین الانفاہ آیت ۷۱)

حالانکہ جنگ مسلمانوں کی حمایت میں واجب ہے۔ لیکن اگر دشمن امن طلب کرے اور یہ عام مسلمانوں کے حق میں ہو تو چاروں اماموں نے اس بات کو جائز قرار دیا ہے۔ رسول اللہ نے حدیبیہ میں صلح کی۔ حالانکہ وہ اس وقت ایک طاقتور فوج کی قیادت کر رہے تھے۔ اور طاقت کے زور سے اپنا حکم منوانکتے تھے۔
کافروں نے ان شرائط پر صلح کر لی جو مشہور و معروف ہیں۔ حالانکہ کئی مسلمانوں نے رسول اللہ سے اس معاہدے کے شرطوں کی مخالفت کی۔ لیکن نبی کریم نے ان کو اطمینان دیا کہ یہ شرطیں ان کے حق میں ہیں اور شریعت کے عین موافق ہیں۔
اسی طرح رسول اللہ نے جنگ احزاب کے دوران غطفان کو جنگ بندی کی پیشکش کی، وہ مشرکوں کا ساتھ چھوڑیں اور اس کے عوض ان کو اس شہر کی نذرت کا ایک تہائی حصہ ملے گا۔
علمائے ازہر کی رائے میں مصری اسرائیلی معاہدہ اسلامی احکام کے دائرے میں ہے کیونکہ اس کی بنیاد شناخت پر ہے۔ واضح رہے کہ مصر نے ۱۳۶۳ ہجری میں رمضان کے مہینے میں ایک کامیاب جنگ کی اور فاتح رہا۔ بالکل اسی طرح جیسے صلح حدیبیہ کے وقت رسول اکرم کا موقف بہت قوی تھا۔
مصری اسرائیلی معاہدہ بے شک مسلمانوں کے مفاد میں ہے۔ کیونکہ اس کی شرطوں کے مطابق کچھ ارغی ان کے مالکوں کے سپرد کر دی جائے گی اور باقی ارغی کچھ دیر بعد اصل حقدار کو سونپ دی جائے گی۔ اس معاہدہ نے اس کے فریقوں کو بھی شرکت کی دعوت دی جن کی شرکت مسلمانوں کے مفاد کے حق میں ہے۔ تاکہ اس شرکت سے ہر فریق اپنی ذمہ داری سمجھالے اور اپنا حق طلب کرے۔
اس صلح نامے کی اہم شرط فلسطینیوں کی حق خود ارادیت ہے۔ یہ حقیقت ہے کہ ایک بڑی طاقت نے اس حق کو اب تک تسلیم نہیں کیا تھا۔ مصر نے اس حق کو کئی عوامی اداروں میں تسلیم کر دیا۔
اس عہد نامے اور اس کے ملحقات کی شرائط کی روشنی میں یہ کہا جاسکتا ہے کہ مصر نے یروشلم کی عربیت اور اسلامیت کو ترک نہیں کیا بلکہ کروڑوں مسلمانوں کے نام سے اس ادعا کی جبر پوز تائید کی۔ (آگے منظر پڑھیں)

معلومات عامہ

”سالت II کیا ہے؟“

پچھلے سو اسی سو اسی سالوں کے دیش اسرائیلی راجدھانی دی آنا میں روس اور امریکہ کے درمیان ایک ایسا معاہدہ ہوا۔ جو ہماری دھرتی اور اس دھرتی پر رہنے والے اربوں انسانوں کی بقا اور مستقبل کے لئے بہت بھاری اہمیت رکھتا ہے۔ اس معاہدہ کو مختصر سالت II کہا جاتا ہے۔ ناظرین نے سالت معاہدہ کا ذکر اکثر اخباروں میں پڑھا ہوگا۔ درحقیقت SALT کا لفظ انگریزی کے ایک نام کا اختصار کہا جاتا ہے جس کو STRATEGIC ARMS LIMITATION TREATY - ہماری بھاشا میں اسے خطرناک ہتھیاروں کی محدودیت کا معاہدہ کہا جاتا ہے۔ اس معاہدہ کی رو سے دنیا کی دو بڑی طاقتوں روس اور امریکہ نے اپنے جدید ترین ایٹمی ہتھیاروں۔ مناروں اور راکٹوں کی بے شمار تیاری پر ایک پابندی لگائی ہے۔ اور ایک مختصر کردی ہے کہ وہ اس سے آگے نہیں جائیں گے اس معاہدہ کو سالت دوم اس لئے کہا جاتا ہے کیونکہ اس قسم کا پہلا معاہدہ ۱۹۷۲ء میں پہلی بار روس اور امریکہ کے درمیان ہوا تھا۔ اس وقت امریکہ کے پردھان رچرڈ نکسن تھے۔ اگرچہ خود ازاں مسٹر نکسن ڈائریکٹ مسکنڈل کے نتیجہ کے طور پر بہت بدنام ہو کر پردھان پد سے محروم ہوئے مگر اپنے عہد میں انہوں نے پہلی بار ہتھیاروں کی دوڑ کو محدود کرنے کے لئے روس کے ساتھ سالت معاہدہ کیا۔ چین کے ساتھ امریکہ کے تعلقات استوار کئے۔ اور دیتنام کی جنگ کو ختم کیا سالت اول کا معاہدہ ابتدائی قسم کا تھا۔ جس میں دونوں بڑی طاقتوں نے ہتھیاروں کی دوڑ کو محدود کرنے کے لئے کچھ عہد دیمان کئے تھے۔ اور یہ طے ہوا تھا کہ ان کی تفصیلات طے کرنے کے لئے گفت و شنید کو جاری رکھا جائے۔ چنانچہ پردھان نکسن کے بعد امریکہ کے اگلے پردھان جیمی فورد اور مسٹر کارٹر نے ۱۹۷۴ء میں امریکہ کا نیا پردھان بننے کے بعد اس سلسلہ کو جاری رکھا۔ اور لگاتار ۴ سال کی سخت سودے بازی کے بعد سالت دوم کا معاہدہ عمل میں آیا۔ جس پر گذشتہ سووار ۵ امرجون کو پردھان کارٹر اور روس کے پریزیڈنٹ مسٹر برٹریف نے دستخط کئے۔
اگرچہ اس معاہدہ کو دنیا کے امن اور آسٹی کے لئے ایک سنگ میل قرار دیا گیا ہے۔ اور وہی آنا میں اس پر دستخط کرتے وقت اس سے بہت سی امیدیں باندھی گئی ہیں حقیقت یہ ہے کہ اس سے نہ تو دنیا میں خطرناک ایٹمی ہتھیاروں کی دوڑ ہی ختم ہوگی۔ نہ ہی جنگ اور تباہی کے بادل ہی مستقل طور پر چھٹ جائیں گے۔ اس معاہدہ کا حقیقی مقصد دنیا کی دو

بڑی طاقتوں کے درمیان خطرناک ہتھیاروں کی تیاری میں ایک توازن قائم رکھنا ہے۔ تاکہ نہ بڑی طاقتوں کو اس بات کا بھروسہ رہے۔ کہ ان میں سے کوئی بھی کسی مرحلہ پر دوسرے پر معوی نہیں ہو جائے گا۔ اس کا ثبوت یہ ہے کہ اس معاہدہ کی رو سے نہ تو نئے ہتھیاروں کی ایجاد پر کوئی پابندی لگائی گئی ہے۔ نہ ہی موجودہ ایٹمی ہتھیاروں کے ذخیروں کو ہی کم کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ نہ ہی ایٹمی دھماکوں کو ہی آئینہ کے لئے بند کیا گیا ہے۔ فقط ایک لیکر کھینچ دی گئی ہے کہ دونوں طاقتیں ان ہتھیاروں کی تیاری میں اس حد سے آگے نہیں جاسکتیں۔
سالت دوم معاہدہ کی رو سے دونوں دیشوں روس اور امریکہ نے یہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ دونوں دیش بین الاقوامی سائز کے 2250 سے زائد راکٹ یا مزلائل اپنے پاس نہیں رکھ سکیں گے۔ جبکہ اس وقت روس کے پاس 2570 اور امریکہ کے پاس 2060 ایسے مزلائل ہیں جس کا مطلب یہ ہوا کہ جہاں امریکہ کو ان مزلائلوں میں کچھ اضافہ کرنے کی اجازت ہوگی وہاں روس کو ان میں کمی کرنی پڑے گی۔ اس کے علاوہ دونوں دیشوں کو 1320 سے زیادہ MIRV تباہ کن ہتھیار رکھنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ ان ہتھیاروں کا سب سے خطرناک پہلو یہ ہے کہ ایک MIRV جسے MULTIPLE INDEPENDENTLY TARGETABLE - ENTRY VEHICLES - کہا جاتا ہے۔ درحقیقت ایک ایسا مزلائل ہے جو اپنے ساتھ ایک وقت کئی راکٹ جن پر ایٹم اور ہائیڈروجن بم لگے ہوئے ہوتے ہیں فضا میں لے جاتا ہے اور پھر وہاں سے ہر تمام راکٹ الگ الگ نشانوں کی طرف روانہ ہو کر مار کرتے ہیں۔
اس وقت روس کے پاس 795 ایسے MIRV مزلائل ہیں جبکہ امریکہ کے پاس 1046 ہیں۔ مگر سالت دوم معاہدہ کی رو سے دونوں دیشوں کو یہ اجازت دیدی گئی ہے کہ وہ اس ذخیرہ کو گھٹانے کی بجائے بڑھا کر 1320 تک لے جاسکتے ہیں۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ روس کے پاس جو جدید ترین MIRV مزلائل ہے اس کا نام ایس ایس 18 ہے۔ یہ مزلائل ایک وقت دس ایٹمی راکٹ اپنے ساتھ فضا میں لے جا کر وہاں سے دس مختلف نشانوں کو مار کر سکتا ہے۔ جبکہ اس قسم کا وہ مزلائل منٹ میں (MINUTE MAN III) امریکہ نے

سروپالی میں ایک الوداعی تقریب

مکرم مولوی شریف احمد صاحب الہینی قائم مقام ناظر اعلیٰ کی تقریر!

ضلع گوردکپور کے ایس۔ ایس۔ پی۔ سردار گورا اقبال سنگھ جھنگر کا تباہ کن بھٹہ ہو گیا ہے۔ اور ان کی جگہ پر سٹر آر کے شرما ایس ایس پی گوردکپور تشریف لائے ہیں۔ ہمارے علاقہ کے ایم ایل اے جمبیدار مہندر سنگھ سروپ والی نے اپنے ہاں جناب جھنگر کی الوداعی پارٹی کا انتظام کیا۔ اس میں جناب پریم سنگھ بلاڈی کی صوبائی گوردکپور۔ سٹر آر کے شرما صاحب ایس ایس پی اور گوردکپور اور جالہ کے افسران اور علاقہ کے سرینچ صاحبان شامل ہوئے۔

جماعت احمدیہ کی طرف سے ایک وندختی برارکان مکرم ملک صلاح الدین صاحب قائم مقام ایئر مانی۔ مکرم مولوی شریف احمد صاحب الہینی قائم مقام ناظر اعلیٰ۔ مکرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل ایڈیشنل ناظر امور عامہ اور مکرم فضل الہی خان صاحب نائب ناظر امور عامہ شریک ہوئے۔ منتظلیں کی خواہش پر سب سے پہلے جماعت احمدیہ کی طرف سے مکرم مولانا شریف احمد صاحب الہینی نے تقریر کی جس میں جناب جھنگر صاحب کا شکر ادا کیا کہ انہوں نے اپنے عرصہ قیام کے دوران گوردکپور میں بہت اچھا انتظام و انصرام کیا۔ نیز جماعت احمدیہ سے حسن سلوک اور تعاون کیا۔ ہم ان کو محبت بھرے جذبات سے الوداع کہتے ہیں۔ اور بارگاہ رب العزت میں دعا گو ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان کو ہر جگہ اچھے رنگ میں ملک کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ اور ساتھ ہی آنے والے ایس۔ ایس۔ پی۔ جناب آر۔ کے۔ بشرما کو جماعت کی طرف سے خوش آمدید کہتے ہیں۔ اور دعا گو ہیں کہ ان کو بھی اسی علاقہ میں اچھے رنگ میں کام کرنے کا موقع ملے۔ اور یقین دلاتے ہیں کہ جماعت ان سے تعاون کرے گی۔

اس موقع پر جماعت کی طرف سے جناب شرما صاحب کو قرآن مجید اور اسلام کے دوسرے لٹریچر کا تحفہ پیش کیا۔ جس کو انہوں نے عقیدت سے قبول کیا۔ اس تقریب میں شامل ہونے والے اور معززین کرام کی خدمت میں جماعت کا لٹریچر پیش کیا گیا۔ (نامہ نگار)

اعلان نکاح

مورخہ ۲۰ جون ۱۹۵۹ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک قادیان میں مکرم مولوی شریف احمد صاحب الہینی ناظر دعوت تبلیغ نے عزیزہ جمیلہ خاتون صاحبہ بی۔ لے۔ بنتا مکرم مولوی عبدالقادر صاحب دہلی درویش نائب ناظر دعوت تبلیغ قادیان کا نکاح عزیزہ سید طاہرا احمد صاحبہ ابن مکرم سید منظور علی صاحب آف نوجومری (امریکہ) کے ہمراہ بعض بچپن ہزار روپے حق مہر پڑھایا۔ چونکہ مکرم طاہرا احمد صاحب خود بوقت نکاح تشریف نہیں لائے تھے انہوں نے اپنی طرف سے ایجاب و قبول کے لئے مکرم ڈاکٹر غلام ربانی صاحب درویش کو اپنا وکیل مقرر کیا تھا۔ اور خطبہ و اعلان نکاح دعا کی گئی۔ اجاب جماعت و عا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں اور اسلام و اخیریت کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔ آمین۔

اس خوشی کے موقع پر مکرم سید طاہرا احمد صاحب نے درویش فٹ میں ایک سو روپیہ اور اعانت سبدا میں تیس روپے داخل خستہ ان قدر انجمن احمدیہ قادیان فرمائے۔ (مجزاۃ اللہ احسن الجبرار۔) (نمبر سبدا قادیان)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے میرے خالہ زاد بھائی مکرم بشیر احمد صاحب تقسیم تھلاکور کو سات ماہ کی بچی عطا فرمائی ہے۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نوزاد کو کمال صحت دے اور نیک اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ علاوہ ازیں میری خالہ صاحبہ کی طبیعت اکثر خراب رہتی ہے صحت کالہ کے لئے اجاب دعا فرمائیں۔ مکرم بشیر احمد صاحب نے مبلغ دس روپے اعانت جلا میں اور پانچ روپے بطور شکریہ ادا کئے ہیں۔ (مجزاۃ اللہ احسن الجبرار۔)

خاکسار: بشیر الدین کارکن فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان

الحاد اور بے دینی کے خلاف۔ بقیہ اہم آرمیا

اخبارات میں آچکی ہیں کہ کس طرح اسلحہ سازی کی دوطر میں دونوں متخالف فریق ایک دوسرے پر سبقت لے جانے کی کوشش کر رہے ہیں۔ اور اسلحہ کے یہ انبار نام ہے نوع انسان کی مکمل تباہی اور بربادی کا۔ اس کے خوفناک عواقب کو جب ہر فریق اپنے طور پر سوچتا ہے تو اسے کسی نہ کسی حد بندی کی طرف توجہ دینے کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ اہمیت کی صورت میں اس کا ضمیر اسے ملامت کرتا ہے۔

بہر حال یہ بات اپنی جگہ پر مسلم ہے کہ آج جو دنیا تباہی کے کنارے پہنچ چکی ہے اسے صحیح مذہب کی راہنمائی ہی نجات کی طرف لے جاسکتی ہے۔ اس لئے اس بات کی بڑھی ضرورت ہے کہ ہر شخص ہی نہایت درجہ تجدید کے ساتھ مذہب کی ضرورت اور خدا کی ہستی پر زبردست دلائل کو یاد رکھے۔ اور بھٹکنے والوں کو حقیقی نجات کی طرف لانے کی کوشش کرے۔ بلاشبہ سُرخ آندھی اپنے اندر بڑے خوفناک نتائج رکھتی ہے۔ لیکن مذہب پسند طبقہ کے پاس بالعموم اور ہم مسلمانوں اور احمدیوں کے پاس تو اسلام و احمدیت کی بت کی ہوئی شاندار راہ نجات موجود ہے۔ اس لئے نوع انسان کی ہمدردی کا تقاضا ہے کہ اس آندھی کو روکنے کے لئے نجات کی اس راہ پر خود بھی قائم ہوں اور دوسروں کو بھی قائم کرنے میں مفرد و بھر کوشش کریں۔

و باللہ التوفیق

محمد رفیق بٹا پوری

درخواست دعا

(۱) مکرم بابر خان صاحب آف سوروا اپنی چچی صاحبہ کی صحت و سلامتی اور اپنے کاروبار میں ترقی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

(۲) خاکسار کی بڑی بہن محترمہ سیدہ رشیدہ خاتون صاحبہ کافی دنوں سے بیمار ہیں آری ہیں۔ ان کی کمال صحت یابی کے لئے نیز برادرم انوار الدین صاحب بی۔ لے۔ کا امتحان دے رہے ہیں۔ ان کی نمایاں کامیابی کے لئے قارئین سبدا سے عاجزانہ درخواست دعا ہے۔

خاکسار: سید تیاام الدین معلم مدرسہ احمدیہ قادیان

VARIETY CHAPPAL PRODUCTS KANPUR

MANUFACTURERS & ORDER SUPPLIERS.

PHONES: 52325 / 52686. P.O.

ویرا اے

پائیدار بہترین ڈیزائن پر سیدرسول اور بٹ شیت کے سینڈل، زمانہ و مردانہ چپلوں کا واحد مرکز۔ مینوفیکچررز اینڈ آرڈر سپلائرز

چیلے پروڈکشنز

۲۹/۲۲ مکھنیا بازار۔ کانپور

ہر قسم اور ہر ماڈل

موتو کار۔ موٹر سائیکل۔ سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آٹو ونگس کی خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS

32, SECOND MAIN ROAD,

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

آٹو ونگس

اعلان ہرے مبلغین سلسلہ عالیہ احمدیہ

ان دنوں وکالت تبشیر رجسٹرڈ یہ کوشش کر رہی ہے کہ خلفاء سلسلہ عالیہ احمدیہ نے جو وقتاً فوقتاً مبلغین کو ہدایات فرمائی ہیں ان کو جمع کر کے یکجا طور پر شائع کر دیا جائے۔ جو مبلغین کے لئے ایک مشعل راہ کا کام دے۔

یہ ہدایات و نصاب بعض تو سلسلہ کے اخبارات و رسائل میں شائع ہو چکی ہیں جو ضبط تحریر میں لائی جا رہی ہیں۔ لیکن بعض ہدایات ممکن ہے مبلغین کے ذاتی ریکارڈ میں ہی ہوں۔ اور انہیں شائع نہ کیا گیا ہو۔ لہذا اس اعلان کے ذریعہ ہر مبلغ سے درخواست کی جاتی ہے کہ ان کے پاس اگر کوئی ایسی نصاب موجود ہیں تو ان کی نقل یا فوٹو سٹیٹ کاپی فوری طور پر دفتر تبشیر میں ارسال فرما کر ممنون فرمائیں۔ !!

جماعت کے اگر کسی اور دوست کے پاس تبلیغ کے سلسلہ میں ایسی ہدایات موجود ہوں تو وہ بھی اس اعلان کے مخاطب ہیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء

ناظر اعلیٰ قادیان

تحریر کی اہمیت!

سیدنا حضرت المصباح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا:۔

”اگر تم نے اہمیت کو دیانتداری سے قبول کیا ہے تو اسے مردود! اور اسے عورتو! تمہارا فرض ہے کہ تحریک جدید کے اغراض و مقاصد میں میرے ساتھ تعاون کرو۔ زمین و آسمان کا خدا گواہ ہے کہ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے نفس سے نہیں کہہ رہا۔ خدا تعالیٰ اور اسلام کے لئے کہہ رہا ہوں۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کہہ رہا ہوں۔ تم آگے بڑھو اور اپنا حق اپنا من اور اپنا دھن خزا اور اس کے رسول کے لئے شہد بان کر دو“

مذکورہ رضی اللہ عنہ کے اس ارشاد کی تعبیل میں تمام جماعتوں کا فرض ہے کہ وہ اپنی مالی نشہ بانیاں پہلے سے دو چند اور سہ چند کر کے صلاح دارین کے وارث بنیں۔

دیکھو! المال تحریک جدید قادیان

وقف جدید اچھا کام کر رہی ہے!

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرماتے ہیں:۔

”وقف جدید اچھا کام کر رہی ہے۔ لیکن اس کے کام میں زیادہ حسن پیدا ہونا چاہیے۔ اور جماعت کو کام کرنے والوں کی تعداد بڑھانی چاہیے اور کام کرنے کے لئے جس سرپرستی کی ضرورت ہے وہ مہیا ہونا چاہیے“

وقف جدید کے مالی سال کا پیشا مہینہ گزر رہا ہے۔ توقع ہے کہ تمام اُمرامہ صاحبان اور صدر صاحبان ذاتی طور پر دلچسپی کا اعلیٰ مظاہرہ کر کے عہدہ بیاران اور تعلقین جماعت کے تعاون سے وقف جدید کے مجاہدین کی تعداد بڑھانے کی بھی کوشش کریں گے۔ اور سلسلہ کے دیگر چندوں کے ساتھ ساتھ چند وقف جدید کی وھولی کا طرفہ بھی پوری پوری توجہ دیں گے۔ تاکہ اختتام سال سے قبل ہی یہ یہ چندہ بھی بجٹ کے مطابق وصول ہو کر خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں جمع ہو جائے۔

جزاکم اللہ احسن الجزاء

انچارج وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

صدقات

سیدنا حضرت المصباح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں

”خدا تعالیٰ پر توکل سب سے اہم چیز ہے۔ جو کچھ خدا کر سکتا ہے بندہ نہیں کر سکتا۔ خدا تعالیٰ سے دعائیں کرتے رہو کہ وہ ایسا راستہ کھول دے جس سے آپ کی اور جماعت کی تکلیفیں دور ہوں اس میں سب طاقتیں ہیں۔ جہاں بندے کی عقل نہیں پہنچتی وہاں اس کا علم پہنچتا ہے۔ خواہ ایک ٹکڑا ہو صدقات بہت دیا کرو۔ کیونکہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے جہاں دعائیں نہیں پہنچتیں وہاں صدقات بلاؤں کو روک دیتا ہے“

حضرت رضی اللہ عنہ کا مندرجہ بالا ارشاد ہماری جماعت کی موجودہ مشکلات اور اور ترقی کے راستہ میں رکاوٹوں کے پیش نظر ایک خاص اہمیت رکھتا ہے۔ اور جماعت کے ہر شخص دوست کا فرض ہے کہ وہ حضرت اقدس کے ارشاد کی اہمیت کا پوری طرح احساس کرتے ہوئے کثرت سے صدقات دینا شروع کر دے۔ اور ساتھ ہی جماعت کی مشکلات کے ازالہ کے لئے دعائیں بھی کرتا رہے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

ناظر بیت المال قادیان

رپورٹ ہائے جلسہ یوم خلافت

مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے بھی جلسہ ہائے یوم خلافت کی رپورٹیں موصول ہوئی ہیں۔ لیکن عدم گنجائش کے باعث ان کی اشاعت سے معذرت کرتے ہوئے ان جماعتوں کے صرف نام شائع کیے جا رہے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کی مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔

(ایڈیٹر کدما)

موسیٰ بنی مائینز - تیمپور - مرکہ - ناصر آباد کشمیر - سورو (اڑیسہ) - کیرنگ (اڑیسہ) - پینگٹا ڈکیرالہ - مجھدرواہ - کھنڈو

درخواست دعا

زیورک (سوئٹزرلینڈ) سے مکرم نامہ صاحب اطلاع دیتے ہیں کہ وہ گزشتہ سال ماہ دسمبر میں ایک خطرناک آپریشن کے سلسلہ میں سات ہفتے ہسپتال میں زیر علاج رہے اور صحت یاب ہو کر گھر آئے لیکن اب دوبارہ ان پر بیماری کا حملہ ہوا ہے۔ جس کی وجہ سے وہ پھر ۲۸ مئی سے ہسپتال میں داخل ہیں۔ مختلف ٹیسٹوں کے بعد پتہ چلا ہے کہ *Pancreatic gland* میں ایک سخت قسم کی انفیکشن ہے۔ اور *vera* میں بھی ایک نقص کا علم ہوا ہے۔ جس کی ابھی تک تعیین نہیں ہو سکی۔

بہر حال علاج جاری ہے۔ موصوف

اجاب جماعت سے درخواست کرتے ہیں کہ ان کی کابل صحت یابی کے لئے درج ذیل سے دعا کی جائے تا وہ جلد صحت یاب ہو کر وہ ضروری اور دینی کام جو انہوں نے شروع کئے ہوئے ہیں عمرگی کے ساتھ سرانجام دے سکیں۔

(ایڈیٹر کدما)

توسیل (زر اور دیگر انتظامی امور کے بارہ میں پیچیدگیوں کو اور خطا میں کیے بارہ میں ایڈیٹر کدما کو مطلع فرمائیں)